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Vážení a milí spoluobčané,  

dostávají se Vám do ruky naše obecní noviny, které 

shrnují to, co se za celý rok v naší obci událo a co stojí 

za připomenutí. S mnohými z Vás se pravidelně 

setkáváme na nejrůznějších akcích. Máme z toho 

velkou radost a samozřejmě děkujeme. 

Naše příspěvky vám přinášíme v době adventu, kdy k 

sobě lidé mají blíže. Jsme rádi, že se to projevilo i ve 

vaší účasti při rozsvícení vánočního stromečku a na 

jarmarku. Velký dík patří všem, kteří se na přípravě 

této akce podíleli, všem prodávajícím a také 

Chrámovému sboru z Města Touškova, pod vedením 

Ing. Waltera, který se zpěvem koled postaral o pravou 

vánoční atmosféru. Za celé zastupitelstvo obce Vám 

přejeme příjemné a pohodové vánoční svátky, malým 

občánkům hromadu dárků pod stromečkem a v novém 

roce 2017 hlavně pevné zdraví, štěstí a hodně osobních 

a pracovních úspěchů. 

Obecní úřad 

V minulých dvou ročnících zpravodaje, jsme Vás 

informovali o probíhající rekonstrukci budovy 

Obecního úřadu. Po opravě střechy, fasády, vstupu do 

budovy, sociálního zařízení, kanceláře starostky a 

hradby objektu, jsme v letošním roce opravili vstup na 

obecní mandl a vjezd pod úřad, kde je zaparkovaná 

technika na údržbu obce. Na následující rok máme v 

plánu pokračovat v úpravě zahrady, kde již došlo k 

částečnému vyčištění a prořezu starých stromů. Velkou 

pozornost si jistě zaslouží místní knihovna, která se 

také nachází v budově Obecního úřadu. Vzhledem k 

velikosti naší obce disponuje velkým množstvím knih 

a čtenářů.  Tento trend bychom si přáli zachovat, a 

proto začátkem ledna proběhne celková rekonstrukce 

knihovny, která jí dodá moderní a atraktivní vzhled. 

Komunikace a chodníky 

Přáním každého z nás je nově opravená komunikace 

nebo chodník v okolí svého bydliště. Vzhledem k 

množství komunikací v obci a finanční náročnosti je to 

však těžko realizovatelné. Přesto jsme, jako každý rok, 

opravili další úseky komunikací a chodníků. V 

letošním roce se nám podařilo získat dotaci z 

Ministerstva pro místní rozvoj, na opravu povrchu 

místní komunikace u skladů Ministerstva vnitra, která 

byla již roky v havarijním stavu. Díky příznivým 

cenám, které se nám povedlo vysoutěžit, jsme ještě 

opravili komunikaci u kostela. 

I přes veškerou snahu opravit chodník k Muzeu již 

před oslavami, došlo k jeho opravě až koncem roku. 

Přesto jsme rádi, že chodník je dokončen a na příští 

rok máme v plánu opravit další části chodníků v obci. 

Velký úsek bude jistě brzy dokončen, a to podél hlavní 

silnice od Mateřské školy až k obci Bdeněves. 

Parkoviště u KD 

Zastupitelstvo obce velmi těší oblíbenost dětského 

hřiště i víceúčelového hřiště ke sportovnímu vyžití. 

Proto nezahálíme a již připravujeme další úpravy okolí 

kulturního domu. V současné době se vyrábí nové 

oplocení sportovního hřiště, které bude navazovat na 

již vybudované oplocení u mateřské školy. Zvažujeme 

i úpravu povrchu sportoviště. Nový dlážděný povrch 

však získá celá plocha parkoviště. Toto budeme 

realizovat v příštím roce zároveň s vybudováním stání 

kontejnerů na tříděný a velkoobjemový odpad. Tato 

téměř miliónová akce bude spolufinancována ze 

Státního fondu Životního prostředí České republiky. 
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Celý prostor je navržen tak, aby byl plně funkční jak 

ke sportovním účelům, tak i ke kulturním akcím, jako 

byly například letošní oslavy. 

Obnovení sochy 

Většina občanů zná a hojně používá název pro 

autobusovou zastávku „U Jána“. Po dlouhých letech 

dostal název zastávky opět svůj smysl. Za pomoci 

starých fotografií byla rodinou Štěrbových vytesána 

věrná kopie sochy sv. Jana Nepomuckého. Ta byla 

usazena na původní pískovcový podstavec, který 

pochází z malesického lomu. Obnova sochy byla z 

velké části financována z dotace Ministerstva 

zemědělství. U sochy byla vysazena mladá lípa, 

symbol Českého státu. Po úpravě okolí a výsadbě 

zeleně proběhne slavnostní vysvěcení této sochy, o 

kterém budete jistě informováni. 

 

Klidné příhraničí 

Klidné příhraničí je název projektu, do kterého byla v 

letošním roce vybrána i naše obec. V území podél 

hranic s Bavorskem bylo osazeno 13 měřících přístrojů 

na nejvíce frekventovaných a nebezpečných 

komunikacích, které snímají rychlost a čtou SPZ 

vozidel. Jedno ze zařízení od listopadu mapuje i naší 

obec. Doufáme, že i tak malý krůček přispěje k vyšší 

bezpečnosti na našich silnicích.  

Kostel 

Již několikátým rokem probíhá velmi důležitá oprava 

střechy kostela sv. Štěpána. Čerpání dotací probíhá na 

etapy a v současné chvíli jsme přibližně v polovině její 

rekonstrukce.  Obec se každoročně podílí na této 

opravě příspěvkem, který napomáhá k zachování 

dominanty obce. Součástí výměny střechy bylo nutné i 

odstranění desítek centimetrů holubího trusu z půdních 

prostor, což se konečně zdařilo. Obnova kostela je 

však dlouhodobou a nákladnou záležitostí, přesto 

budeme bojovat o to, aby dále nechátral. 

Základní a Mateřská škola 

Naše obec, jako zřizovatel Základní a mateřské školy, 

financuje veškerý provoz, který je značně náročný. 

Přesto je naším každoročním cílem oprava alespoň 

některých části těchto budov. V minulých letech jsme 

se převážně věnovali škole základní. Letos byl v obou 

budovách instalován nový zabezpečovací systém a v 

mateřské škole nové bezpečnostní vchodové dveře. 

Zde také právě probíhá rekonstrukce dvou tříd a 

sociálních zařízení v horním patře budovy. Po těchto 

rozsáhlých opravách bude tento prostor splňovat 

veškeré předpisy a vzniknou třídy pro 20 žáků. Na 

financování provozu i těchto akcí se podílí obce 

Bdeněves a Myslinka, jejichž žáci naše školy 

navštěvují. 

 

Údržba obce 

K hlavním povinnostem obce patří zejména údržba 

veřejného prostranství a pozemků ve vlastnictví obce. 
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V jarních a letních měsících je to údržba zeleně, v 

zimních měsících úklid sněhu a odstranění náledí. 

Jelikož se jedná o rozsáhlé plochy, je skoro nemožné 

se o tento prostor vždy postarat kvalitně a 

bezprostředně.  Ale co nás trápí nejvíce? Je smutné, 

když si obec musí ukrajovat z nevelkého rozpočtu a 

najímat pracovníky na úklid nepořádku v ulicích obce. 

To platí především pro některé majitele psů, kteří nás 

obšťastňují výtvorem trávicího ústrojí jejich miláčků a 

tím chodce nutí k velké obezřetnosti. Jsme rádi, že si 

někteří z Vás pečují o své okolí sami, a tímto bychom 

jim chtěli poděkovat. 

Další plánované akce 

V předchozích článcích jsme informovali o projektech, 

které se budou v roce 2017 realizovat. Konkrétně to 

bude rekonstrukce knihovny, oprava dalších částí 

chodníků v obci a vyřešení prostoru v okolí kulturního 

domu. Zároveň se v příštím roce budou rekonstruovat 

sociální zařízení v zázemí velkého sálu, opravovat 

parkety a další vybavení sálu. 

Další práce pro nastávající rok se ale vždy odvíjí od 

vypsání nových a schválení již podaných projektů. Ve 

většině případů se jedná o projekty, na kterých se 

pracuje delší dobu. Na konci roku 2016 byla podána 

čtvrtá žádost na zateplení kulturního domu s 

alternativním zdrojem vytápění. Zároveň s ní byla 

podána žádost na opravu povrchu další komunikace.  

 

Byla dokončena projektová dokumentace k řešení 

křižovatky a nyní probíhá jednání s Plzeňským krajem 

ohledně druhého stupně projektové dokumentace, 

která je k realizaci nezbytná. Díky dotaci byla 

vytvořena projektová dokumentace na obnovu 

kozolupského ostrova u skladu Ministerstva vnitra a 

nyní sháníme finanční prostředky na její uskutečnění. 

Dobrovolné sdružení obcí čističky odpadních vod se 

dlouhodobě zabývá problémovými místy kanalizace, 

která se musí vyřešit obnovou stávajících částí a 

vybudováním nové retenční stoky. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

a 

Aleš Drábek, místostarosta 

Vesnice roku 

Každým rokem je v Programu obnovy venkova 

vyhlašována soutěž Vesnice roku. Cílem této soutěže 

je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti 

na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a 

pestrost uskutečňování programů obnovy vesnic a 

upozornit širokou veřejnost na význam venkova. 

Soutěže se mohou zúčastnit všechny obce vesnického 

charakteru, které mají zpracován vlastní strategický 

dokument, zabývající se rozvojem obce, program 

obnovy vesnice nebo program rozvoje svého územního 

obvodu. V rámci soutěže je vyhlašováno několik 

ocenění, které jsou posuzovány v několika okruzích, 

jako jsou například společenský život, aktivity občanů, 

občanská vybavenost nebo péče o veřejná prostranství. 

Naše obec se této soutěže zúčastnila naposledy v roce 

2013 a získala prestižní ocenění – Cenu Rady 

Plzeňského kraje. Po malé přestávce jsme se rozhodli 

utkat se v této soutěži i v příštím roce. Naším cílem 

není primárně získání nějakého ocenění, ale propagace 

obce alespoň v rámci Plzeňského kraje. Budeme rádi, 

pokud nás opět jako v roce 2013 podpoří jak zástupci 

místních složek, tak i aktivní občané. 

Aleš Drábek 

Odpadové hospodářství 

Rádi bychom vás informovali o svozech komunálního 

odpadu v obci. V březnu roku 2017 bude končit 

smlouva se stávající firmou a do této doby budou ceny 

svozu komunálního odpadu stejné jako v roce 2016. V 

současné době probíhá soutěž na výběr svozové firmy, 

se kterou budeme spolupracovat další tři roky. O 

případných změnách budete informováni obecní 

vyhláškou. 

Ing. Michaela Opltová 
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Oslavy 830 let obce Kozolupy 

Letošní rok se nesl v duchu oslav významného jubilea 

830 let od první zmínky o obci Kozolupy. Hlavní část 

oslav probíhala o pouťovém víkendu 5. až 7. srpna. Na 

tento víkend bylo naplánováno několik akcí a 

doufáme, že si každý našel to své. Oslavy byly 

zahájeny v pátek, otevřením místního Muzea 

Kozolupy, což považujeme za malý zázrak. 

Která obec naší velikosti se tím může chlubit? Velké 

množství návštěvníků bylo přivítáno malým 

občerstvením a nechybělo ani obligátní přestřižení 

slavnostní pásky. Na tomto místě je potřeba poděkovat 

všem, co se na otevření muzea podíleli, ať už prací, tak 

zapůjčením unikátních exponátů, ale zejména pak 

obecnímu kronikáři panu Oto Brachtelovi. Za 

slavnostní víkend navštívilo Muzeum přibližně 550 

lidí. V loňském zpravodaji jsme vás informovali o 

účasti zastupitelů obce na akci ,,Slatinský patník“, 

 kde jsme si mohli sami vytesat patník přátelství. Tento 

patník byl slavnostně odhalen v podvečer u obecního 

úřadu. Páteční program byl zakončen v místním 

kostele krásným vystoupením Kladrubského 

chrámového sboru.   

Od sobotního rána probíhaly Dny otevřených dveří v 

budovách obecního úřadu, knihovny, mandlu, hasičské 

zbrojnice a základní škole. Mile nás všechny překvapil 

jak zájem místních občanů, tak rodáků, kteří si 

zejména ve škole zavzpomínali na dětství v obci. V 

areálu fotbalového hřiště probíhal od ranních hodin 

turnaj starších přípravek v kopané. Hlavní program 

oslav byl zahájen u kulturního domu slavnostními 

proslovy a následným svěcením nového hasičského 

vozidla farářem Msgre. Vladimírem Gajduškem. 

Celým programem provázel moderátor Českého 

rozhlasu Plzeň Petr Handl. Průlet dvou strojů JAS-39 

Gripen v čase zahájení byl opravdu překvapením pro 

všechny. Během slavnostního programu vystoupila na 

pódiu dechová kapela Nýřaňanka, Michal Tučný 

revival Plzeň a kapela Brufen. Večer uzavřel krásný 

ohňostroj odpalovaný ze střechy kulturního domu.  

 

Nedělní program probíhal zejména na místním 

fotbalovém hřišti. V dopoledních hodinách bylo 

odehráno přátelské utkání mezi Starou gardou 

Kozolupy a Sborem dobrovolných hasičů Kozolupy. 

Po této urputné bitvě následoval hasičský útok a 

štafeta. Jsme rádi, že se celým víkendem nesla milá 

atmosféra pospolitosti. Velká účast návštěvníků po 

celou dobu oslav je obrovskou odměnou pro všechny, 

kteří se na oslavách podíleli. 

Ing. Michaela Opltová, Aleš Drábek,  

Mgr. Pavla Flajtingrová  
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Rok se s rokem sešel a je mou milou povinností Vás 

informovat o činnosti Mikroregionu Touškovsko za 

uplynulé období. Z hlediska mikroregionu to byl rok 

velmi úspěšný. Hned v prvním čtvrtletí jsme získali 

dvě dotace. Z dotačního titulu Program stabilizace a 

obnovy venkova Plzeňského kraje jsme rozšířili naše 

vybavení na kulturní a společenské akce v celkové 

hodnotě 160 tisíc. Pořídili jsme čtyři velkokapacitní 

stany, prodejní stánky a sety na sezení. Veškeré 

vybavení jste již mohli vidět na akcích pořádaných 

mikroregionem i členskými obcemi. Plzeňský kraj nás 

také podpořil v rozšíření našich cyklotras. V letošním 

roce jsme vybudovali třetí cyklotrasu, která naše území 

propojuje s jižním Plzeňskem. Největší akcí 

mikroregionu je festival Rockové léto na Mži. Letos se 

uskutečnil druhý ročník a soudě z vyšší návštěvnosti je 

patrná jeho rozvíjející se oblíbenost. Hlavním 

lákadlem byla kapela Alkehol, ale za zmínku stoji jistě 

i skupiny Trautenberk, DeBill Heads, Palice a Cheers. 

Celý festival zahájila, stejně jako vloni, mladá kapela 

Toxic Paradais. 

Už teď připravujeme další ročník a doufáme, že se 

vydaří přinejmenším jako ten letošní. Hned týden po 

tak náročné akci jsme připravili něco i pro milovníky 

sportu a aktivního života. „Poznej svůj mikroregion“, 

byl název sportovního odpoledne, do kterého se 

zapojily všechny členské obce. Ty si pro své 

návštěvníky připravily občerstvení, dárečky, ale také 

malý úkol, který musel každý účastník splnit. Pro 

všechny, kteří navštívili minimálně pět obcí a splnili 

pět úkolů, což měl každý poctivě zaznamenáno v 

mapkách našeho území, čekalo u Kulturního domu 

Kozolupy občerstvení a posezení. Celou akci ukončila 

tombola s krásnými cenami věnovanými členskými 

obcemi. Činnost mikroregionu je velice rozmanitá a 

pomáhá v rozvoji území a důležité spolupráci mezi 

obcemi. Jsem moc ráda, že na našem území takový 

aktivní svazek působí, a velmi si vážím všech, kteří se 

do činnosti zapojují.  Tímto bych jim chtěla 

poděkovat. Již nezbývá nic jiného než Vám jménem 

svým i jménem všech zástupců členských obcí popřát 

klidné svátky a hodně štěstí a zdraví v následujícím 

roce. 

 

Ing. Michaela Opltová 

předsedkyně Mikroregionu Touškovsko 
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Základní a Mateřská škola Kozolupy  

Což se Ti nelíbí ta naše školička malá, středisková? 

Každý si někdy ve svém životě řekne: “Chtěl bych být, 

alespoň na chvilku, muškou malou a slyšet, co si 

ostatní povídají.” A opravdu někdy je to zábavné, ale i 

poučné, co se “line” ze šaten, tříd, toalet…… 

Aneta : No, kdybych měla porovnat městskou školu, 

kam jsem chodila do 1.třídy, a tu naši venkovskou, tak 

bych asi začala takhle – v městské škole jsem měla 

kamarády ze školky, měli jsme hodnou paní učitelku, 

super zahradu, kam jsme chodili odpoledne. Ale mělo 

to i stinné stránky – škola byla největší v Plzni, moc 

dětí, některé jsem neznala osobně, učitelů a zdálo se 

mi, že jsme se moc neučili. V Kozolupech je malá 

školička, je to tu malé, rodinné, známe se mezi sebou. 

Mám ráda naši paní učitelku Věru Sýkorovou, i ostatní 

paní učitelky, milé paní uklízečky, kuchařky, které vaří 

dobrá jídla. Líbí se mi různé výlety, např. vánoční akce 

v Újezdu nade Mží, koncerty, jako ten v kostele 

svatého Štěpána v Kozolupech dne 20.12.2016, kde 

jsme měli hudební a recitační pásmo - Česká vánoční 

mše od Jana Jakuba Ryby. 

Nikola : To i já můžu porovnávat! Líbí se mi, když při 

vyučování se můžeme dívat na různé naučné pořady. 

Líbí se mi, když v zimě napadne sníh a my můžeme na 

školní zahradě sáňkovat. Na jaře zase pěstujeme různé 

květiny, zeleninu. Kroužků je tu také dost, kytara, 

keramika, ping – pong, sebeobrana. 

Eliška : Mně se také líbí zájmové útvary (kroužky), 

které pro nás pořádá společnost Radovánek. Výlety a 

jiné akce pořádané naší školou mám taky ráda. Líbí se 

mi naše školní zahrada. Je veliká, je na ní fotbalové 

hřiště, trampolína, altánek a spousta stromů a keřů. 

Kateřina : Naši zahradu mám taky ráda. Stromy, 

altán, je to super. A že 22.12. slavíme Vánoce… 

Eliška : Jó, už se neučíme a dáváme si dárečky, máme 

sváteční čaj, cukroví… 

Anička Č. : A pečeme perníčky, pleteme bambulkové 

šály na hrábích. 

Michal : A vánoční stromek, který si sami ozdobíme. 

Kamil : Hele, a co rekondičák? Ten mě moc baví. Vás 

ne? 

Petr : Mě taky. Všichni říkáte věci, co cítím i já a jsem 

rád, že chodím do této školy. 

Lukáš : Jenže jsi už v páté a budeš muset jít do šestky 

jinam. Já bych chtěl, aby se přistavila ještě jedna škola 

a byli jsme tu až do deváté třídy. 

Vašek : A tak by se mohla zvětšit i tělocvična. 

Lucka : Já bych byla taky pro…..teda pro zvětšení 

tělocvičny. Naopak jsem ráda, že nemáme tak velkou 

školu, že se tady neztratím.  

A ještě bych chtěla na zahradu prolejzačku nebo 

houpačku pro menší děti. 

Dominik : Já bych taky bral nějakou tu prolízačku a 

větší šatnu. 

Veronika : Máš pravdu, mačkáme se tam, ale zase 

jsou krásné! 

Denis : Jé, a co kdyby byl na zahradě tajnej bunkr s 

tanky, které by střílely zmrzlinu. 

Tobiáš : A bazén… 

Denis : S tobogánem. A výtah! Vás nebolí nohy, když 

musíme chodit po schodech? 

Petr : Bazén - jasně pro osvěžení. A v zimě by to chtělo 

sněžné dělo, aby byl pořád sníh a my mohli bobovat a 

sáňkovat. 

Matěj : A horolezeckou stěnu byste taky chtěli?! 

Veronika : A kalkulačky, abychom při matematice 

počítali na kalkulačce. 

Tobiáš : A tablet bys nechtěla? 

Kája : Mně se líbí dotyková televize a počítače. 

Samuel : No jo, naše škola nemá zrovna všechno, co 

by měla mít. Mně se líbí jarmarky, trhy, které zde 

pořádáme. Můžeme si prodávat naše výrobky, učíme 

se tak zacházet s penězi. 

Tereza B. : Vy byste pořád něco chtěli! A že každý 

čtvrtek dostáváme zdarma ovoce nebo zeleninu, to 

nevidíte. 

Tereza H. : Tak na to jsem také myslela. Vždycky se 

těším a zároveň hádám, co nám Bovys přiveze. 

Ondra : Takže bychom se shodli, že je ta naše 

venkovská škola dost dobrá a jsou tam dobré učitelky. 

David : Jó, dobré jsou. I kamarádi. 

CRRR   CRRR  CRRR 

Kamil : Hurá tělocvik. Tak makáme, makáme….. 

A malá muška má po špionáži. Možná by si mohla 

ještě zabzučet : ….. a tak to u nás chodí den co den, v 

té naší male školičce….. 

Mgr. Sabina Nováková 

Ředitelka školy 
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Klub důchodců Kozolupy 

V klubu důchodců jsou zapojeni všichni občané obce, 

kteří mají rádi společnost svých vrstevníků, nechtějí 

být pouze sami doma, zdravotní stav jim to dovolí a 

oni mohou být ještě aktivní. Chod klubu a pořádání 

akcí zajišťuje několik žen, které mají ještě sílu a radost 

z toho, že mohou pro své spoluobčany  tyto akce 

pořádat.  

V letošním roce byl naší první akcí zájezd do Hrusic, 

Velkých Popovic a Průhonic, který se konal 11. 5. 
2016. Hrusice jsou rodné místo Josefa Lady, jednoho z 

nejznámějších českých malířů.  Ve Velkých 

Popovicích jsme navštívili pivovar, kde byla i 

ochutnávka piva. I my "Plzeňáci" jsme se shodli na 

tom, že tohle pivo patří mezi nejoblíbenější. V 

Průhonicích jsme navštívili park, kde jsou stovky 

krásných dřevin, keřů a květin. Nás nejvíc potěšili 

skalničky, které byly v plném květu a pestrost barev 

prostě úžasná. Druhý výlet se konal 16. 9. a tentokrát 

jsme se vydali na Karlovarsko. Navštívili jsme město i 

hrad Loket, kde byla prohlídka. Po obědě jsme vyrazili 

do Sokolova.  Sokolovský zámek nás překvapil, 

průvodce byl zaměstnanec archivu a dozvěděli jsme se 

mnoho nového. Bohužel se zde nevystavuje 

sokolovský poklad, který jsme pro názornost obdrželi 

v papírové podobě. Na závěr výletu jsme navštívili 

nově zrekonstruovaný statek Bernard, kde je v 

současné době centrum tradičních řemesel. Opět jsme 

o nějaké informace a zážitky bohatší, což je nesmírně 

důležité pro náš plnohodnotný život. Děkujeme obcím 

Kozolupy a Bdeněves, díky jejich finanční pomoci 

mohou být výlety realizovány. 

4. prosince jsme uspořádali ve vyzdobeném malém 

sále sokolovny Mikulášskou zábavu. Účast byla velmi 

dobrá, k tanci a poslechu hrál bývalý rodák p. Josef 

Ježek a p. Libuše Hečlová. Zábava byla veselá, 

nechyběl čert a Mikuláš, samozřejmě dárky a dobrá 

nálada. Naše paní kronikářka obdržela za krásné 

vedení kroniky "Řád zlaté tužky."  Tímto ještě zdravím 

a přeji hodně, hodně zdraví všem, kteří se nemohou ze 

zdravotních důvodů  akcí účastnit, ale nezapomínají na 

nás a podílejí se zasláním cen do tradiční tomboly. 
Díky též za bezplatné zapůjčení salonku a obsluhu při 

zábavě. Na závěr chci ještě poděkovat všem, kteří se 

aktivně podílejí na chodu klubu důchodců a všem 

spoluobčanům přeji krásné a pohodové vánoce a do 

nového roku hodně zdraví. 

Za klub důchodců  Jana Radová 

Přehled činnosti ČSŽ 

Spolupráce s OÚ trvá již dlouhá léta, proto můžeme 

uskutečnit tyto akce. Zúčastnily jsme se dětského dne 

a přispěly částkou 500 Kč na občerstvení. Na konci 

školního roku dáme dětem, které přecházejí z MŠ na 

ZŠ pěkné desky, a dětem, které jdou ze ZŠ Kozolupy 

do Touškova soupravu psacích potřeb. 

16. 5. jsme připravily oslavu „DEN MATEK“, která je 

u nás již tradiční a je spojena s prodejem kytiček pro 

zdraví. Účinkují zde děti z MŚ i ZŠ v počtu osmdesáti 

účinkujících. Maminky a babičky dostanou chlebíček a 

zákusek, paní učitelky dostanou velkou růži a 

poděkování. Bez příspěvku, který dostaneme od obce, 

by se tato velká akce nedala uskutečnit. 

28. 9. jsme se zúčastnily zájezdu, který pořádala ORŽ 

Plzeň-sever. Tento rok jsme také navštívily divadlo 

v Praze a Plzni. Poslední velká akce tohoto roku byla 

připravena společně s důchodci. Akci jsme nazvaly 

„Staročeské Vánoce“ a proběhla 11. – 12. 12. 

v místním muzeu. Zde jsme připomněly ukázkami 

Vánoce našich babiček a prababiček. Na ukázku zde 

byly ozdoby ze skla, dřeva, slámy, korálků i ozdoby 

ručně háčkované. Zároveň probíhala ukázka zdobení 

perníčků spojená s ochutnávkou vánočky, štrůdlu, 

křížal a suchých švestek. V neděli navštívili tuto akci 

dospělí a v pondělí děti z MŠ a ZŠ v počtu sto padesáti 

školáků s jejich učitelkami. Akce spojená s vánočními 

svátky se nám moc líbila a my jsme byly spokojeny. 

Za Český svaz žen Kozolupy 

Eva Honomichlová, Hana Ondříčková 
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TJ Sokol Kozolupy 

Rok 2016 byl úspěšný jak po sportovní, tak i po 

organizační stránce.  

Novým rokem byl dle nového zákona o spolcích 

změněn oficiální název na Tělovýchovná jednota 

Sokol Kozolupy z.s. („zapsaný spolek“). Toto 

označení bylo zapsáno spolu s novými stanovami do 

rejstříku na Krajském soudě. Dále bylo zvoleno na 

valné hromadě nové vedení, a to ve složení paní Ivana 

Sedláčková (předsedkyně), pan Jan Hucl st. 

(místopředseda), paní Květa Rodová (tajemnice), paní 

Zdeňka Sládková, paní Jiřina Huclová, pan Petr Forejt, 

pan Tomáš Davídek a pan Jan Hucl ml. (členové 

výboru).  

Sokol zastřešuje tyto oddíly: kopaná, odbíjené, 

nohejbal, stolní tenis, tenis a asociace sportu pro 

všechny. Cvičení a tréninky členů TJ probíhají od 

pondělí do čtvrtka v místní sokolovně. Pravidelně cvičí 

rodiče a děti, mladší žactvo, ženy (všech věkových 

kategorií), oddíl odbíjené a stolního tenisu. V zimním 

období využívají tělocvičnu také členové fotbalových 

družstev. 

Z pozice hospodáře fotbalového klubu si dovolím 

připomenout události tohoto roku. Jako první se 

povedlo již v zimních měsících za přispění obecního 

úřadu vyměnit nevyhovující dřevěné oplocení za nové 

pletivo, čímž se povedlo dokončit oplocení celého 

areálu fotbalového hřiště. 

Během jara jsme v rámci brigádnických hodin opravili 

dětské hřiště vč. pískoviště pro naše nejmenší 

návštěvníky. Dále se povedl, hlavně díky iniciativě 

pana Martina Sazečka, obnovit tenisový kurt a mohl se 

zřídit tenisový oddíl pro mládež. Pan Martin Sazeček 

v současné době trénuje mladé tenisové naděje 

z Kozolup a blízkého okolí. Druhý kurt je po drobných 

opravách využíván pro ostatní míčové sporty. 

Během roku 2016 byly úspěšné i mimofotbalové akce, 

a to atletické závody, slet čarodějnic, mikulášská 

besídka pro děti, maškarní bál pro děti a dospělé a 

stále populární stanový tábor v Ostružně u Sušice. 

Jistě největším počinem z mého pohledu bylo zřízení 

ústředního vytápění v prostoru kabin a hospody na 

hřišti. Tato investice byla možná pouze za velkého 

přispění z obecního rozpočtu. V rámci této úpravy 

byly zrekonstruovány kabiny včetně opravy nábytku 

v šatnách. Dále bylo nutné zateplit vstupní dveře a 

vyměnit poslední dřevěné okno za izolační plastové, 

aby se zamezilo únikům tepla. 

V návaznosti na tyto aktivity jsme oslovili 

architektonickou kancelář na vypracování studie 

zateplení a nové zastřešení celé budovy kabin. Tato 

investiční akce je finančně náročná a její realizace 

bude závislá na získání externích zdrojů z dotačních 

titulů.  

Dalším krokem ke zkvalitnění sportovní přípravy bylo 

vyměnění starého halogenového osvětlení za nové 

moderní výbojkové zdroje.  

Při kontrole z Fotbalové asociace bylo naše hřiště 

vybráno jako plně vyhovující i pro mládežnické 

reprezentační výběry. Na základě tohoto doporučení se 

mohl uskutečnit přípravný kemp reprezentace 

Spojených arabských emirátů do 20ti let. Dalším 

úspěchem byly tréninkové jednotky dorostenců 

Viktorie Plzeň. 

Poslední akce v areálu fotbalového hřiště byly v režii 

Obecního úřadu, a to Drakiáda a Lampionový průvod 

zakončený ohňostrojem. 

Závěrem bych chtěl poděkovat za vzornou přípravu a 

úsilí všem trenérům, vedoucím, aktivním sportovcům i 

ostatním zainteresovaným ve všech oddílech. Tímto 

jsme se dostali na úplný konec roku. Alespoň touto 

formou Vám přeji jménem TJ Sokol Kozolupy 

pohodové a klidné Vánoce, šťastný nový rok a hlavně 

sportu zdar. 

Jan Hucl ml., hospodář fotbalového oddílu 

Květa Rodová, tajemnice TJ Sokol Kozolupy 

TJ Sokol Kozolupy – oddíl kopané 

V soutěžích okresu Plzeň-sever je zapojeno pět 

mužstev. Muži „A“, muži „B“, Stará garda, starší a 

mladší přípravka. Oddíl vedou předseda a zároveň 

trenér mužů ing. Hucl Jan, asistent trenéra Davídek 

Tomáš, vedoucí „A“ mužstva Beránek Jan, vedoucí 

„B“ Hucl Jan ml. a Roda Jiří a sekretář klubu Fořt 

Petr. O starší přípravku se výborně stará Ptáček Václav 

a mladší vede Rajčáni Juraj. 

Muži“A“ hrají okresní přebor a muži „B“ IV. třídu 

skupinu A. Stará garda oblastní soutěž „JIH“. V jarní 

části soutěže ročníku 2015-2016 sehrálo „A“ mužstvo 

4 přípravná a 13 mistrovských utkání. Obsadili 5. 

místo se skórem 71:70 a ziskem 43 bodů. V zápasech 

se vystřídalo 28 hráčů. Béčko sehrálo 1 přípravné 

utkání a devět mistrovských utkání. Obsadili 5. Místo 

se skórem 44:55 a ziskem 26 bodů. Vystřídalo se 31 

hráčů. V utkáních se doplňovali hráči jak v Áčku 

z Béčka i obráceně. V jarní části hráli ještě dorostenci 
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Krajskou soutěž pod vedením Davídka Tomáše a 

Janka Milana, obsadili 11. místo se skórem 18:58 

získali tři body. Pro nedostatek hráčů mužstvo 

ukončilo činnost. V podzimní části 2016 ročníku 2016-

2017 sehráli muži „A“ čtyři přípravná utkání a 13 

mistrovských. V soutěži vedou tabulku na 1. Místě se 

skórem 42:28 a ziskem 30ti bodů. Mužstvo bylo 

posíleno o dorostence a stabilizovalo se na 18 hráčů. 

Muži „B“ sehráli jedno přípravné a devět 

mistrovských utkání. Obsadili 5. místo se skórem 

30:24 a získali 16 bodů. I zde se kádr stabilizoval na 

23 hráčů. Utkání mužů shlédlo v průměru 65 diváků. 

Další činnost oddílu: V soutěži Gambrinus „Kopeme 

za fotbal“ jsme byli velice úspěšní. V soutěži bylo 

zapojeno 544 oddíle ve třech regionech a naši zástupci 

převzali 10. ledna 2016 v paláci Žofín v Praze, na 

Galavečeru GRASSROOTS, cenu za 1. místo.  

V soutěži o nejúspěšnějšího sportovce Plzeň-sever byli 

vyhodnoceni a získali ocenění: „jednotlivci mládeže“ 

Jan Jaroslav Kubát, „trenér roku“ Václav Ptáček a 

„jednotlivci dospělých“ Petr Tejc. 

Dalším úspěchem v soutěži „Kopeme za fotbal“ jsme 

bodovali a odměnou bylo 18. 6. 2016 sehrání utkání 

s mistrem ligy České republiky FC Viktoria Plzeň, 

utkání hodnotily jako velmi dobré i sám trenér 

Viktorky Roman Pivarník. Prohráli jsme 18:3, ale pro 

všechny naše hráče to byl opět zážitek. V soutěži 

„Kopeme za fotbal“ nadále bodujeme na prvních 

místech díky fotbalovým úspěchům hráčů „A“ a „B“ 

mužstev a také díky podpoře fanoušků na webových 

stránkách. 

V rámci 830 let obce Kozolupy sehráli muži utkání se 

Sokolem Košutka Plzeň. Velkým trhákem bylo utkání 

Staré Gardy, kterou vyzvali dobrovolní hasiči 

Kozolupy, skončilo 3:1 pro Gardu. Utkání shlédlo 128 

diváků. Po fotbalovém utkání sestavili hráči gardy 

mužstvo, které se zúčastnilo soutěže v požárním útoku 

a štafetě, kde si vedli výborně i když se někteří hráči 

s hasičským náčiním setkali poprvé. U diváků měly 

obě tyto akce veliký úspěch. 

Jan Beránek, vedoucí „A“ a „B“ družstev 

Starší fotbalová přípravka 

V současnosti je ve starší přípravce žáků Sokola 

Kozolupy aktivních 15 hráčů ročníku 2005 až 2007. 

Trenérem přípravky je Václav Ptáček spolu s Pavlem 

Jančíkem a Liborem Řezáčem. 

Hráči spolu hrají již čtvrtou sezónu a je to znát jak na 

herním projevu, tak i na dosažených výsledcích. Tým 

starší přípravky je přihlášen do soutěže „Okresní 

přebor starších přípravek okresu Plzeň – sever sk. jih.  

 

Na jarní část sezóny 2015/2016 jsme se zodpovědně 

připravovali v březnu, kdy jsme prvně absolvovali 

čtyřdenní soustředění, kterého se zúčastnilo 13 hráčů. 

Skvělé podmínky a zázemí nám poskytl sportovní 

areál v Sušici. 

 

V sezóně 2015/2016 jsme při devíti účastnících 

soutěže obsadili čtvrté místo s bilancí 7 výher, 1 

remíza a 6 porážek. Sezónu jsme v červnu ukončili 

tradičním zápasem proti rodičům. 

V rozehrané sezóně 2016/2017 při dvanácti 

účastnících soutěže patří týmu po podzimní části 

průběžné první místo s bilancí 9 výher, 1 remíza a 1 

porážka. Je potěšující vidět, že kluci dokáží nejen držet 

krok, ale i porážet týmy z mnohem větších obcí 

z našeho regionu (Nýřany, Třemošná, Vejprnice, 

Tlučná, Zbůch). 



Kozolupský zpravodaj 

22. prosince 2016 

 

  Stránka 
10 

 
  

Kromě mistrovských zápasů jsme během sezóny 

odehráli řadu přátelských zápasů a několik kvalitně 

obsazených turnajů, kterých se zúčastnily např. 

Rokycany, Stod, Přeštice, Chlumčany, Dobřany, St. 

Plzenec. I zde jsme dosáhli výborných výsledků a 

mohli se rovnat s nejlepšími. Za zmínku stojí např. 

první místo na turnaji ve Štěnovicích pořádaném OFS 

Plzeň – město v rámci zimní halové ligy mládeže nebo 

druhé místo na turnaji v Nýřanech. 

V rámci oslav 830 let od založení obce se nám 

podařilo v srpnu zorganizovat turnaj starších přípravek 

za účasti Kozolup, Křimic, Třemošné a Stodu. Po třech 

výhrách ve skupině a vítězném semifinále jsme po boji 

prohráli 2:3 s týmem ze Stodu. Velké poděkování za 

organizaci turnaje patří členům Sokola, rodičům za 

pomoc při přípravě občerstvení a za finanční podporu 

Petrovi Mošnovi ze společnosti PRAKTIK, spol. s r.o. 

Závěrem bych chtěl poděkovat hráčům za příkladnou 

účast na trénincích a zápasech, jejich rodičům za 

vzornou komunikaci s trenérem, za praní dresů a za 

zajištění dopravy hráčů k zápasům, Tomášovi 

Davídkovi za funkci rozhodčího při domácích 

zápasech, MUDr. Petru Kvapilovi za zajištění 

lékařského dozoru, Tomáši Bočkovi za sponzorský dar 

a obecnímu úřadu za podporu mládežnického fotbalu. 

Václav Ptáček 

trenér st. přípravky 

Mladší fotbalová přípravka 

Mladší přípravka působí v klubu druhým rokem pod 

trenérem Jurou Rajčánim. Trenérovi se podařilo po 

provedeném náboru nakonec získat 14 hráčů ročníku 

2009 až 2011. V současnosti se mladší přípravka 

sehrává na trénincích a při přátelských zápasech např. 

s Vochovem, Městem Touškov nebo s Třemošnou. Od 

sezóny 2017/2018 se předpokládá přihlášení týmu do 

okresního přeboru mladších přípravek.  

Kopeme za fotbal 

Mužstva dospělých „A“ i „B“ nadále pokračují 

v projektu pivovaru Gambrinus „Kopeme za fotbal“ a 

nadále se jim velmi daří. V tomto roce si hráči 

v červnu užili přátelské utkání s Viktorií Plzeň a v září 

trénink pod vedením prvoligových trenérů 1. FK 

Příbram. 

 

sobota 18.6.2016, 10:15 

Plzeň: 1. pol.: Sváček - Řezník, Hejda, Baránek, 

Vukajlovič - Hořava, Chrien - Kopic, Kratochvíl, Vůch - 

Bakoš 2. pol.: Sváček - Rajtoral, Čihák, Piroch, Matějů - 

Kučera, Vaněk, Petržela, Suchan, Kovařík - Krmenčík 

Kozolupy: Sazeček, Sandru - Čech, Tejc, Trykar, Roda, 

Davídek, Kasal, Jančík, Mošna, Ptáček, Stehlík, Mráz, 

Vetešník, Machr, Tugui, Kvapil, Fryč, Hausdorf 

Branky: 1., 25. a 28. Bakoš, 36., 41. a 60. Krmenčík, 4. a 

12. Kratochvíl, 9. a 21. Hořava, 2. Chrien, 5. Vůch, 33. 

Řezník, 39. Suchan, 43. Kovařík., 44. Rajtoral, 45. Kučera, 

58. Petržela - 34. Fryč, 45. Mošna, 64. Sazeček 

 

 

 

  



Kozolupský zpravodaj 

22. prosince 2016 

 

  Stránka 
11 

 
  

Obecní muzeum 

V rámci oslav k výročí 830 let obce v roce 2016 bylo 

mimo jiné počátkem srpna otevřeno malé obecní 

muzeum. Nachází se u hřbitova na počátku obce ve 

směru od Plzně. V muzeu je malá expozice týkající se 

historie vesnice od počátků prvních zpráv až po 

současnost. Je zde velký soubor fotografií, kolekce 

ozdob, které se zde vyráběly, a také části krojů, které 

se zde nosily.    

První dva dny po otevření muzeum navštívilo cca 500 

lidí, následně bylo otevřeno ještě několikrát a 

návštěvnost byla asi 25 – 30 osob. V listopadu 

navštívila muzeum výprava zaměstnanců muzea 

v Mariánské Týnici a expozice se všem velice líbila. O 

třetí adventní neděli proběhla v muzeu akce 

„Staročeské vánoce“. Kozolupské ženy zde např. 

předváděly ukázky zdobení vánočních perníčků a 

různých vánočních ozdob. Na ochutnávku se podávaly 

tradiční české vánočky a obec dodala svařené víno. 

Adventní akce proběhla opět za velkého zájmu 

obyvatel obce. Následné pondělí proběhla návštěva 

kozolupských dětiček z mateřské školy a dětí ze 

základní školy, které si vyslechly povídání paní 

Váchalové o starých vánočních zvycích, a odnesli si 

sladké maličkosti. V příštím roce by v muzeu měly 

proběhnout oslavy velikonoc a od května do září by 

mohlo být muzeum otevřeno vždy v neděli odpoledne.  

Oto Brachtel 

Botokros 

Jarní probouzení přírody již třetím rokem oslavujeme 

společnou procházkou naším okolím nazvanou 

Botokros. Letošní rok jsme se vydali ke známému 

výletnímu cíli, a to ke zřícenině hradu Buben. Pro 

zpestření výletu jsme označili méně známou trasu. Jak 

by řekl klasik: ,,Je to sice delší, ale o to horší cesta‘‘. 

Vzhledem k počasí, které nám opravdu nepřálo, 

výprava dostála svému názvu. Na výlet se vydalo asi 

50 účastníků, na které čekala náročná trasa. Jako vždy 

nechyběla ani vysokohorská prémie od místních 

hasičů, která přišla v chladném a deštivém počasí jistě 

vhod. Na hradě Buben byli všichni odvážní turisté 

odměněni opečeným buřtem, limonádou, pivem a 

někteří i něčím ostřejším. Doufáme, že tato tradice 

bude nadále pokračovat, a proto rádi přivítáme nápady 

a návrhy na výlety při dalších ročnících. 

Aleš Drábek
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Drakiáda 

Jelikož pouštění draků k podzimu neodmyslitelně 

patří, všichni jsme se těšili na již tradiční drakiádu. Ta 

letošní připadala na sobotu 23. října a konala se jako 

vloni za fotbalovým hřištěm. Jako každý rok, i letos 

jsme byli všichni napnutí, jestli bude foukat, nebo ne. 

Předpověď počasí však od samotného rána akci 

nepřála. Když ještě hodinu před samotným vzlétnutím 

draků pršelo, rozhodli se organizátoři, že bude lepší 

akci přesunout na následující den. Některé děti byly 

samozřejmě trošku zklamané, ale určitě to bylo 

správné rozhodnutí. Mohli jsme se lépe fyzicky 

připravit na následující den. Nedělní počasí bylo 

podstatně o něčem jiném. Bylo krásně slunečno, a na 

konec října až překvapivě teplo. Prostě nádherné babí 

léto. I přesto všechno panovaly od poledne mírné 

obavy, že nevzlétne ani jeden drak. Všichni vzhlíželi k 

nebi a zkoušeli větrné proudy, ale listy na stromech se 

skoro nehnuly. Jen sem tam trochu zafoukalo. Důležité 

bylo, že děti ani rodiče to v žádném případě 

neodradilo. Sešlo se přes padesát draků. 

Podmínkou registrace bylo pojmenování si svého 

draka. K vidění byli draci různých tvarů, velikostí, 

barev, zvířecích a pohádkových motivů, ale největší 

pochvalu dostaly ti doma vyrobení. Nyní už nic 

nebránilo začít dovádět a vypustit své provázkové 

kamarády do oblak. Třebaže povětrnostní podmínky 

nebyly dobré a skoro nefoukalo, děti se nevzdávaly a 

běháním po hřišti se snažily draka dostat do výšky. 

Byly trpělivé a stálo je to hodně úsilí. Jakmile však 

přestaly běhat, drak spadl na zem. Našli se i rodiče, 

kteří si mysleli, že draka do výšky dostanou, ale také 

bez úspěchu. Záleželo samozřejmě také na typu dráčka 

a schopnostech majitele. Na hřišti byly k vidění různé 

techniky letu od prudkého stoupání po tvrdý pád, přes 

kroužení a komíhání, až po snahu o trvalý vzestupný 

let. Našlo se i několik vzdorovitých jedinců, kterým se 

ze země moc nechtělo. Samotné pouštění draků bylo 

doplněno doprovodným programem. Děti mohly své 

svěřence představit v promenádě, přelézaly a prolézaly 

spolu různé překážky a nakonec luštily dračí křížovku. 

Odměnou za vytrvalost a vydanou energii bylo dobré 

občerstvení. Po opečení buřtíků a zahnání žízně bylo 

všem příjemně. I když to na nějaké velké dračí 

radovánky nebylo, hodně dospělých a soutěžících 

spíše zhublo intenzivním běháním, aby vůbec dostali 

dráčka do vzduchu. Můžeme, myslím, konstatovat, že 

se akce povedla. Důležité bylo bavit se a příjemně 

strávit nedělní odpoledne. I když větru, dešti 

neporučíš, můžeme se těšit zase za rok. 

Mgr. Jana Čmolíková 

Dětský den 

Jako tradičně jsme 

společně oslavili Den 

dětí, který již osmým 

rokem pořádá Soubor 

Kreténů Kozolupy. 

Jsme rádi, že se 

každoročně zúčast-

ňuje více dětí, letos 

jich bylo přibližně 

560, které prošly 

pohádkovým lesem a 

na louce si užily 

doprovodného progra-

mu. Aby tato akce 

mohla proběhnout, je 

třeba dlouhodobých příprav a velkého množství 

dobrovolníků, kteří jsou ochotni celý víkend tuto akci 

spolupořádat. Samozřejmě nesmíme zapomenout na 

sponzory, bez kterých by se tato akce v takovém 

rozsahu neuskutečnila. Všem bychom chtěli touto 

cestou velmi poděkovat a zároveň se těšíme na další 

spolupráci v roce 2017! 

Mgr. Pavla Flajtingrová  
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Mže 2016 

Naši obec zasáhlo v minulosti již několik povodní. 

Poslední velké záplavy nás postihly v roce 2011. Díky 

předchozím zkušenostem byla naše oblast vytypována 

jako velice riziková a ideální pro prověření 

připravenosti složek záchranných systémů plzeňského 

kraje. Ve dnech 23. – 24. března proběhlo na území 

obce Kozolupy, Město Touškov a obce Bdeněves 

velké prověřovací cvičení. Cvičení bylo zahájeno 

svoláním povodňové komise v Nýřanech a mělo 

několik etap. První den bylo simulováno množství 

situací, které při povodních nastávají. Pod vodním

 dílem Hracholusky a v obci Bdeněves bylo 

evakuováno několik osob z chatových oblastí pomocí 

člunu, proběhla záchrana osob z havarovaného auta 

v zaplaveném území a bylo trénováno stavění 

protipovodňových hrází na území všech tří obcí. 

Jednou z priorit tohoto cvičení bylo vyzkoušení dronu 

jako nástroje k monitorování a záchraně osob v těchto 

krizových situacích. Hlavním úkolem naší jednotky 

bylo zřízení krizového štábu, který vznikl na parkovišti 

u kulturního domu. Odtud bylo celé cvičení řízeno a 

hasiči z celého okolí zde měli připravené občerstvení.  

Následující den se cvičení spíše zaměřilo na složky 

státní správy a samosprávy obcí. Na jejich území byli 

rozmístěni figuranti a úkolem místních hasičů a 

obecních úřadů bylo nalezení všech osob a dopravení 

do evakuačního střediska, které bylo zřízeno na 

obecním úřadě Kozolupy. Zde evakuační komise 

zpracovávala dokumentaci k evakuaci osob obce 

Kozolupy a Bdeněves. Všichni zaregistrovaní byli poté 

odvezeni do kulturního domu v Nýřanech. Zároveň v 

tento den probíhalo trénování dodávky pitné vody do 

zaplaveného území. Celé cvičení bylo sledováno 

místními i celostátními médii. Jsme rádi, že vše 

probíhalo pouze jako cvičení, ale zároveň nám to 

přineslo mnoho cenných zkušeností. 

Ing. Michaela Optová 

Vítání občánků a jubilea 

S velkou radostí jsme mohli v letošním roce navázat 

na dvě významné tradice naší obce. Jednou z nich je 

přivítání nových občánků do velké rodiny našich 

občanů. Vítání občánků se konalo 15. 6. v malém sále 

našeho kulturního domu a bylo přivítáno 15 dětí. K 

hezké atmosféře opět přispěly děti ze základní školy, 

které si pod vedením svých učitelek a rodičů připravily 

krátké vystoupení. Po krásných slovech starostky obce 

byli noví občánci zapsáni do pamětní knihy a na 

památku dostali malé dárky a pamětní listy, které jim 

budou tuto chvíli připomínat.  

Od 1. července máme díky novele zákona opět 

možnost navázat na další tradici, a to blahopřání Všem 

významným jubilantům. Jsme rádi, že Vám můžeme 

osobně pogratulovat a zároveň se s Vámi setkat. Na 

tomto místě je důležitá omluva Všem, kteří slavili 

významná životní jubilea v době, kdy nám bylo 

znemožněno nakládat s osobními údaji. Všem 

dodatečně přejeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti 

a těšíme se na setkání při dalším jubileu. 

Aleš Drábek 
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Lampiónový průvod 

Letošní lampiónový průvod se uskutečnil v 

podvečerních hodinách v neděli 20. listopadu. I 

přestože v ten den byla poměrně velká zima, o mlze 

ani nemluvě, sešlo se v parku přibližně 300 účastníků. 

Počet rozzářených lampiónů, svíček nebo jiných 

světelných zařízení předčil naše očekávání.  Trasa 

tentokrát vedla okolo místní základní školy k hasičské 

zbrojnici, pokračovala k poště, odtud podél hlavní 

silnice až k bytovkám a na fotbalové hřiště. Jak je již 

tradicí, zde byl průvod zakončen ohňostrojem. Věříme, 

že se vám večerní procházka obcí líbila, a že se máme 

v příštím roce na co těšit. Za organizátory bychom rádi 

poděkovali Romanu Dostálovi, který ohňostroj 

připravil, a SDH Kozolupy za spolupráci při 

zajišťování bezpečnosti. 

Aleš Drábek 

Tradice rozsvícení vánočních stromů 

V roce 1919 se Brněnský redaktor Lidových novin 

vydal s přáteli do lesa uříznout si stromeček. Najednou 

uslyšeli nářek. Pod smrkem leželo miminko 

promodralé zimou. Malou holčičku odnesli na 

četnickou stanici, odkud byla převezena do nemocnice. 

Rudolf Těsnohlídek pak vše popsal v článku Betlém 

našich dnů, který vyšel v předvečer Štědrého dne v 

Lidových novinách. Matka dítěte se na Štěpána sama 

přihlásila na policii a byla odsouzena na pět let 

těžkého žaláře. Dítě odložila z důvodu existenčních 

problémů. Holčičku pojmenovanou Liduška 

adoptovali manželé Polákovi z Brna. Rudolfem 

Těsnohlídkem tato událost natolik otřásla a rozhodl se, 

že udělá vše pro to, aby už žádné dítě nebylo odloženo. 

Vymyslel charitativní akci Vánoční strom republiky, 

po vzoru Kodaňské radnice v Dánsku, která vztyčila a 

rozsvítila Strom dobré vůle, pozdrav lidskosti na 

všechny válečné fronty v roce 1914. V roce 1924 se 

pak díky R. Těsnohlídkovi rozzářil první vánoční 

strom republiky na brněnském náměstí. Byl slavnostně 

přivezen právě z bílovických lesů, kde byla Liduška 

nalezena. Díky tisku a rozhlasu přijali akci za vlastní 

starostové, skauti, sokolové a legionáři. Vyjadřovali 

tím vztah k republice, soudržnost, přesvědčení, že 

nejslabší a nejzranitelnější občany ochrání. První 

vánoční strom nesl pojmenování Dagmar, což mělo 

připomínat zmíněné Dánsko a tamní dobrotivou 

královnu, která pocházela z Čech. 

Tato tradice byla několikrát přerušena. Nejprve ji v 

roce 1939 zakázali nacisté, ale po válce byla nakrátko 

obnovena. Definitivně vánoční stromy republiky 

zakázali v roce 1952 komunisté. 

Rozsvěcení stromů bylo vždy spjato s charitou. Již pod 

prvním stromem republiky v Brně byla umístěna 

kasička na peněžní dary. Ty byly použity na dětský 

domov. K popularizaci velmi pomohli manželé 

Benešovi. V roce 1945 se pak vybíralo pod 

heslem: ,,Pro děti pozůstalé po obětech perzekuce a 

války a pro děti, jimž válka vzala zdraví‘‘. Krátkodobě 

byla akce Vánoční strom republiky obnovena v roce 

1968. Tentokrát se vybíralo na SOS vesničky. Do 

kampaně za jejich stavbu se významně zapojila Irena 

Svobodová, manželka prezidenta. Na tu navázala Olga 

Havlová, která v roce 1992 na Pražském hradě poprvé 

rozsvítila vánoční strom, pod kterým se opět vybíralo 

ve prospěch SOS vesniček. Tuto tradici od té doby 

dodržují všechny první dámy. 

Aleš Drábek 

 


